

# 杭州街头的撒钱大哥找到了

## 领回钱后,他做了个暖心决定

见习记者 王梓 通讯员 王诗婷 王怡蕾

本报讯 “这个社会需要你这样的人,真的很谢谢你!”1月13日上午,杭州市滨江区长河派出所内,孙先生不住地向电话那头的小刘表示感谢。看着眼前失而复得的198张百元大钞,孙先生连连感慨:“十分感恩杭州这座城市,特别有正能量!”

时间回到1月9日晚9点多,快递员小刘正和平时一样骑车送货。途经滨江区某路口时,发现附近竟散落着不少百元大钞。

“刚刚有人喝醉酒,将钱洒在这里,现在已经走掉了……”听着路人的描述,小刘犯起了嘀咕。“这么多钱散在地上,要是被风吹走了,失主该多着急!”

不及多想,小刘和热心路人俯身将地面上散落的钱捡了起来,并拨打了报警电话。等到民警赶来,大家一起清点,捡到的钱足有19800元之多。

几天来,长河派出所一直在寻找这些钱的主人。1月13日一早,好消息终于传来——那位当街撒钱的大哥找到了。

上午10点多,事主孙先生匆匆赶到长河派出所。他说,自己是天津人,儿子生病了,去年6月到杭州寻



孙先生感谢热心市民

医。近日,天津出现疫情,苦于自己身在外地,无法照顾家中老人,孙先生非常自责。事发当天,正好有朋友从上海来访,两人多喝了几杯。借着酒意,孙先生心中积郁无处发泄,才有了当街撒钱的举动。“当时想着,有需要的捡到就拿去用好了。”

“这不是你的么?要不我带你去派出所把钱领回来?”起初,孙先生并没有想把撒出去的钱要回来,直到几天后,有邻居看到媒体报道,找到孙先生谈及此事,他才知道后面发生的事。

“两万元一直揣在兜里,想着总有需要用现金的地方。回家之后,兜里就剩下了200元。没想到撒出去的钱,一分不少,都在这了。”拿到钱后,孙先生做了个决定,“我既然撒不出去钱,那就通过你们派出所,把钱捐给治病有需要的孩子。”不容分说,他从刚刚到手的现金中抽出一叠放到了桌子上。民警清点了些钱,共计8300元。

“十多年前我就来过杭州,杭州这座城市让我很感动,大家的素质真的非常好。”孙先生说。

当天下午3点,长河派出所民警赶到浙江大学医学院附属儿童医院,将孙先生捐出的8300元现金交到医院工作人员手中。工作人员表示,将会把这笔钱捐献给一名家境困难的小病人。



民警将钱捐至医院

## 是否涉危险驾驶 听证会评议

通讯员 王良辰

本报讯 近日,临海市检察院对一起危险驾驶案召开听证会并作出宣告。

去年12月的一天,杨某酒后由妻子接回家中睡觉,期间被邻居家的卸货声吵醒。杨某上前阻止卸货的张某等人,对方却不予理睬,杨某一气之下驾驶自己的车子,行驶约40米至卸货处,并将车头紧贴卸货车辆尾部,阻止卸货。

张某报警后,警方发现杨某血液中酒精含量为195mg/100ml。由于杨某的行为涉嫌危险驾驶,警方向检察院移送审查起诉。

近日,临海市检察院对杨某危险驾驶案召开听证会,听证员经评议一致认为,杨某的行为虽涉嫌犯罪,但情节轻微,可作不起诉处理。

该院听取各方意见后,认为杨某酒后打电话叫妻子接回家,说明主观恶性不大;案发所在路段车流量很少,行人不多,行驶距离较短,车速缓慢,未发生损害后果;杨某被查获后积极配合交警,自愿认罪认罚,可认定为犯罪情节轻微。听证会结束后,该院对杨某作出不起起诉决定并宣告。

## 无证闯红灯77次 后果很严重

通讯员 柳环环

本报讯 无证驾驶轻型厢式货车随意闯红灯,违法记录达77条。近日,平阳县交警大队办理了该案。

此前,平阳交警通过智慧交管系统,发现一车辆从去年9月开始,就在辖区内疯狂闯红灯达77次。近日,平阳交警三中队出动警力10人次,于凌晨将该轻型厢式货车查获。

据驾驶员夏某交代,该车在2021年3月因无法通过年检而脱审,自己平时做批发海鲜生意,大多会在凌晨出入。夏某认为此时路上行人车辆少,遇上交警的概率低,于是心存侥幸,疯狂闯红灯。经查,夏某从未取得过机动车驾驶证。目前交警已将违法车辆扣留,案件正进一步处理中。

## 拖欠工资并逃匿 刑罚逃不掉

通讯员 金宇婷

本报讯 近日,温岭市人民法院审结一起拒不支付劳动报酬案件,被告人王某某犯拒不支付劳动报酬罪,被判有期徒刑1年2个月,并处罚金2万元。

王某某是一家鞋业有限公司法定代表人、另一家鞋业有限公司实际控制人。2014年,因经营不善,又被担保拖累,王某某公司资金链断裂,拖欠172名员工工资共1331531元。

事后王某某选择逃匿。经当地政府垫资,加上王某某家属变卖机器设备等物资,员工已领取工资931360元。2019年12月30日,王某某向派出所投案。

## HPV疫苗预约难 小心有骗局

通讯员 尚剑

本报讯 九价HPV疫苗自国内上市以来,始终处于供不应求的状态,这也让骗子们蠢蠢欲动。近日,经杭州市上城区检察院提起公诉,以预约接种疫苗为幌实施诈骗的张某,因诈骗罪被判有期徒刑1年2个月并处罚金1万元。

2021年7月,张某上网时发现九价HPV疫苗接种的需求极高,在利益驱使下,于朋友圈发布有同学在社区卫生服务中心工作,可以帮忙预约接种疫苗的信息。此举立马吸引不少女性预约,张某此后收取“疫苗接种费”“手续费”等5万余元。

到了约定接种的日子,张某以新冠疫情防控、医院领导检查等理由,多次拖延接种日期,迟迟等不到疫苗、意识到被骗的人选择了报警。到案后,张某如实供述了自己的诈骗过程,“根本没有什么私下渠道,预约疫苗都需要摇号”。

## 打着别人的招牌吸引客流 二手车行被罚21.4万元

本报记者 陈洋根 通讯员 周瑾

本报讯 打着知名同行的招牌招揽顾客,近日,致腾二手车经纪公司收到市场监管部门开出的21.4万元罚单。1月13日,宁波市鄞州区市场监管局通报了该案详情。

此前,市场监管部门针对辖区内二手车市场展开专项整治,执法人员发现上述公司涉嫌广告中含有虚假内容的违法行为,于是展开深入调查。

期间,执法人员发现,该公司持有的营业执照中显示名称为“宁波致腾二手车经纪有限公司”,但在公司

一楼店面招牌、过道墙体、二楼招牌等处,使用了宁波鄞州某知名二手车经纪公司的招牌。此外,致腾公司在未核实车辆信息真实性的情况下,在宁波二手车内网复制车辆图片及其他信息,编造低于市场价的虚假价格信息,发布到二手车交易网站及微信朋友圈等处,吸引客户到店看车。

执法人员认定,致腾公司虽然持有营业执照,但以其它公司名义对外经营,属于无照经营行为,故对其作出没收违法所得1.1万元及罚款3000元的行政处罚;对其编造低于市场价的虚假价格信息,发布虚假广告的行为,处罚款20万元的行政处罚。两项合计,共罚没21.4万元。

## “既要维护合法权益,也要避免‘不当讨薪’” 讨薪变“闹薪”,小心涉及刑事犯罪

本报记者 陈贞妃 通讯员 厉惠娜

本报讯 工作了8个月没拿到工资,刘某激动地爬上工地塔吊机械臂顶,扬言要往下跳。此举虽然拿到了工资及“误工费”,但不当讨薪的行为被移送磐安县检察院审查起诉。近日,该院对刘某宣布相对不起诉决定,并建议警方予以行政处罚。

2021年,通过某劳务公司安排,刘某与3名工友结伴到磐安某公司工地务工,工资约定由劳务公司结算。2021年8月,因未正常拿到工资,刘某爬上塔吊机械臂顶,要挟建筑公司支付自己及3名工友工资。

“钱都打给劳务公司了,是他们没如约支付。”虽然

建筑公司已付款,但基于安全考虑,建筑公司代表现场同意支付工资。同时,刘某还称,“自己做了违法的事情,从塔吊上下来后会被拘留,公司应支付误工费”。无奈之下,建筑公司也一并同意。当天,刘某的行为造成大量人员聚集围观,工地大范围停工。

2021年12月,刘某因涉嫌寻衅滋事罪被移送磐安县检察院审查起诉。经查,2021年初,刘某就曾在义乌用同样方式讨薪被行政拘留5日。

“刘某为何几次用这样极端的方式讨薪?”“涉案工程项目还有没有拖欠其他农民工工资?”承办检察官调查发现,劳务公司存在工资支付不规范等问题,除刘某等4人外还有10多名农民工未拿到工资。

“我们既要维护好劳动者合法权益,惩治拒不支付劳动报酬犯罪,也要避免‘不当讨薪’。”此后,检察官组织了一场有关刘某“能否作相对不起诉”的公开听证会。

“我知道我的方式不对,多要的钱我会退出来,我接受批评。”听证会上,刘某自愿退回了索要的“误工费”,并表示自愿认罪认罚。检察院于是作出上述决定。

风雨中送伞  
征途上护航

PICC 中国人民保险